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Közt 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP 

csütörtök, márezius 14. 

a 

z ellenzék pesti na gy-gyülése. 
Pest, mart. 11. 

r. Tegnap tarták meg az ellenzéki orsz. képviselők 

s vidékről begyült: pártfeleik nagy gyülésöket. Mintegy 

1000-2000 egyén vett: részt azon gyülésben, melynek 

legfőbb rezélja vala : országszerte szervezni az ellenzéket, 

előkésziteni a pártküzdelem folytatását ugy, hogy az a 

nemsokára bekövetkező átalános képviselőválasztásoknál 

a baloldalt juttassa többségre, győzelemre. 

Már a gyülés előkészületein meglátszott, hogy 

egyik mellékes czél a balközép eompact összetartásának 

tonstatálása, a kebelében támadt reformpárti törekvésnek 

elnémitása. A gyülés küszöbén osztogatták Mocsáry azon 

röpiratát, melyben egy jövő reformpárt ellen a legna- 

gyobb kiméletlenséggel száll sikra; e felett magában a 

gyülekezetben is több szónok azzal kivánta a reformpárt- 

mak még létezését is megtagadni, hogy annak alakulását 

jobboldali ármánynak keresztelte. 

A balközép, hogy a jövő képviselőválasztásoknál 

nagyobb erővel rendelkezhessék a szélballal való csatla- 

kozásról sem felejtkezett meg., Ez az országházban már 

megtörtént, sőt ott a balközép ugy szerepel, mint a szél- 

belok, uszálya; hanom országszerte még nem látják 

idejét annak, hogy e szövetkezést nyiltan bevallják; reá 

bizzák a balközépi vidéki bizottságokat vezető központi 

és végrehajtó bizottságra annak meghatározását, mikor 

ég hbl kell az ellenzék két itöredékének vállvetve har- 

czolni, Úgy mellékesen - e szövetség palástolására - 

hángsulyozták azt is, hogy a abalközép önálló pártot 

képez 

Legelőbb is mégíudtuk azt, hogy a balközép na- 

gyon tárt a kebeléből kivált retormerék párttá tömörülé- 
sétől, s hogy még ez idő szerint nem akar a szélbalos 

kézfogással coram publico büszkélkedni; de nem tud- 
hattuk meg azt, mi a balközép programmja: a nagy 

választási csatára milyen jelszót irand zászlójára. 

Az önálló pénzügy, önálló hadsereg, a haza fel- 

virágoztatása majd minden szónok által programmul lőn 

ugyan kitüzve; hanem ezek általános jelszavak, melyek- 

nek valósítását a Deákpárt nagy részben már tettleg meg 

Is kezdette s eredménynyel, kézzel fogható sikerrel foly- 

tatja is a mai napig. 

Ezeket a törekvéseket tehát a balközép nem vin- 

dicalhatja egyedüli, édes sajátjának. Azt vártuk volna 

főszónokaitól, hogy kimutatják, mily uton vélnek ők ál- 

lami önállóságunk eme életföltételeiből többet megtes- 

tesiteni, mintsem ezt a Deákpárt maig tette. Ha azt 

mondják, hogy ők többet akarnak, ezzel csak pártunk 

törekvéseit jelölik meg; a Deákpárt sem akar megálla- 

podni: az alkotmányos szabadság, szabadelvü haladás, 

nemzeti önállás épületét ő is mind magasabbra akarja 

emelni, megszilárditani, de az általa megkezdett pályán, 

az ő legjobb meggyőződése által kiválasztott eszközök- 

kel. A balközép vezéreinek, e nagy gyülés alkalmából 

érvekkel kell vala kimutatni azt, melyik az általuk ki- 
választott ut, s:hogy ez nemcsak gyakorlati, de bizto- 

sabban és nagyobb sikerre vezet; be kellett volna bizo- 

nyitaniok, hogy a Deákpárt által alkalmazott eszközök, 

módok, nem eredményezik a fokozatos haladást, vagy, 
hogy a balközépiek által szándékolt eljárás, mind a ma- 
gyar állam pénzügyi önállóságára, mind a nemzeti had- 
erő kifejlesztésére, mind a haza felvirágoztatására áldá- 

sosabb gyümölcsöket teremne; meg kellett volna mutat- 

niok azt, hogy ők gyorsabban, biztosabban, hatályosab- 

ban tudnának haladni, a mely perczben övék lenne a 

többség a parliamentben, s ők kezelnék a kormány 

rudját. 

A balközépi nagygyülés vezérei mindezzel adó- 

saink maradtak. Avval, hogy az általunk tettleg követett 

nagy jelszavakat ismétlik, hangoztatják, nem felelnek, 

csak a haza minden pártja által osztott elvek iránti hó- 

dolatukat jelentik ki. A Deákpárt ennél többet tett, 
nem állapodott meg a szavakbani dicsőitésnél, hanem 
életbeléptetni igyekszik fokról-fokra azt, miért ellenzé- 

künk maig csak lelkesülni tudott. 

BBekés fejlődés, folytonos haladás, nemzeti önál- 

lás - e három jelszó vonul át minden müködésünkben 

— mondja a ,Hon.* De hát ezzel nem-e épen a Deák- 

párt eddigi eljárását, az 1867 óta megszerzett vivmá- 

nyokat jellemzi ? ! 

Hogy pártunknak a kiegyezés óta tanusitott mü- 

ködésének jellemzését saját zászlójára tüzi, ezzel még nem 

fosztja meg a Deákpártot a hazafias és sikerdus müködés 

érd e meitől, habár azt is megteszi, hogy az országházá- 

pártunkat erőszakoskodással vádolja ép azon pillanatban, 

midő dőn rajta és a parlamentarismus alapelvein követte el 

a legnagyobb erőszakoskodást. 

Bizony jó lenne az ellenzéknek párjta előtt tisztáz- 

m helyzetet s felhagyni az ámitással, mert ez utóvégre 

se vezet jóra. A mámor csak nem lehet állandó – el 
kell következni akiá brándulásnak is - vagy az általános 

s nyugodt mérséklettel ellenzékünkkel szemben álló 

fő irányban ágazott el: első, tanársága s evvel 

egybekapcsolt föjegyzősége és státús-pénztár- 

noksága. 
A mágyar alkotmányos szabadság fejlődése 

délpontján 1847-ben országos közügyvédi pályá- 

járól hitfelekezete közbizalma őt elhiván, az erdé- 

lyi unitáriusok kolozsvári főtanodájában akkor ala- 

pitott jogtanári székre állitotta, melynek nagy tör- 

kötelességeknek a kormánynyaléés saját hitfelekeze- 

tének ifjusága érdekeivel egyeztetése ép oly nehéz 

volt, nagy okosságot, sok férfiui bátorságot és erős 

jellemet kivánt. Mikóban mindenik megvolt; tanár- 

kodása egész ideje alatt lelkiismeretes, pontos, a 

fegyelmet szigoruan fentartó volt, tanitásának — a 

német nyelv iránti ellenszenvhez képest — kielé- 

gitő sikere látszott, az ifjuság iránt mindig szere- 

tettel viseltetett, s annak szeretetét birta. 

Bölöni MIKO LORINCZ 
meghalt 1872. márcz. 10. 

Márczius 12-én Kolozsvár ismét egy nagy- 
szerü polgári temetésnek volt tanuja és szinhelye, 

midőn bölöni Mikó Lőrincz, unitárius tanár, egy- 

házkőözönségi pénztárnok és városi képviselő, holt- 
teste az összes unitáriusok, a hitfelekezetek papsága, 

az iskolák tanárai és ifjusága, a különbféle hiva - 

talok fő és legfőbb tagjai, s minden osztályu értel- 
miség és a nép közül is sok részvevő kiséretében, 

a néhainak sétatér-utczai 16. számu házától hár- 
moniás ének és Ferencz József unitárius első pap, 

szivet és elmét, megható könyörgése után, komoly 
csendben, s a közönség arczán kifejezett köz- 

részvét és megilletődés közt a köztemetőbe, ott 
nyugvó kedves neje és leánya méellé örök nyuga- 

lomra lőn elhelyezve. 

A család és tanári kar tegnap közlött szo- 
moru-jelentései rövidben találólag jellemzik a férfit; 

ugy hiszszük, az illető hitfelekezet saját tudomá- 

nyos közlönyében hü életrajzát fogja adni; de mi 

közönségünk irányában szinténtisztünknek ismerjük, 

őt, ha vázlatósan is ismertetni, s ez által egy köz- 
hasznuan lefolyt életnek ránk és utódinkra nézve 

bevégződését is épületessé tenni. Közügyek embe- 
rének a mint élete nagy része a közönségé: u 

halála is közgyász és tanuság tárgya. 
Mikó Lőrincz élete és közmunkássága három 

vényismerete, szabad elvei s lelkesitően-oktató elő- 

adásai által már az első évben kiterjedt hirt szerzett. 

De az absolutismusnak 1849—50-nhazánkra ne- 

hezedése a zsenge intézményt elfojtotta, a'főiskola 

kórházzá alakult, szabadságharczunkban résztvett 

tanárai szétbujdostak a világra, egyik - az 

öreg Brassai 7—8 év mulva került vissza, Jakab 

Jozsef önkéntes számkivetésben Görögországban 

halt el, a tanári erőket máskép kelle alkalmazni, 

hogy a fő czél, a státusfenmaradás czélja el- 
éressék. Mikó jogi tanszékét a német nyelvtanárival 

ekkor cserélte fel, s ebben és az unitárius egyházi 

jog tanitásában munkálkodott mindvégig. A ki a 

dolgokat a mai nap szemüvegén nézi, könnyen fog 

itéletet hozni e kötelességekről; de a ki átélte az 

erőszakos germanisatio, a hitfelekezeti autonomia 

kiirtani akarása, a birodalmi centralisatio és ma- 
gyar nemzeti szellem végképen elfojtására irányzott 

nyilt törekvések ama kegyetlen éveit — az ilyen 
kész szivvel fogja megvallani, hogy a német nyelv 

tanszékére egy ily férfinak állitása a hitfelekezet 
részéről a mily bölcs és eszélyes eljárás, a tanári 

Az unitárius egyh. főtanács bizalma az egy- 

házi főjegyzői tollat az absolutismus első évé- 

ben mindjárt Mikó kezébe tette. És e toll s 
annak, a ki azt forgatta,nemes szive, világos esze 
s rettenthetlen férfiui bátorsága, szorosan egye- 

sülve a főgondnokkal, s egy-két benső barátjával 

mindenre elhatározottan, egyik fő-fő tényező volt 
arra, hogy az erdélyi-unitáriusok státus-hajója fe- 

lett az absolutismus vészes árja össze nem csapha- 

tott, azt szét nem rombolhatta, sőt 1856-n, midőn 

a kormány kegyetlen szigorral időhatárt tüzött arra, 

hogy vagy iskoláikat az Entwurf szerénti tanár- 
erőkkel állitsák be, vagy azok megszünnek nyil- 

vánosak lenni, a kicsiny, de szivós életü feleke- 

zetet oly anyagi áldozatra tudták buzditni, a mihez 
hasonlót Magyarország addig nem látott, hogy t. i. 
50,000 umtárius, kik közt kevés főnemes van, 
nagy rész kis nemes és közép sorsu szabad szó- 
kely, 150,000 osztrák forint alaptőkét adtak isko- 
láik nyilvánossági jellege fentartása végett önkén- 
tes áldozatul : ifjaikat ketten- és hármanként küldöt- 

ték külföldi egyetemekre, s a szükséges tanár-erők 
pár év alatt csaknem megteremtve lettek.. Az 

ajánlatok pontos fizetésében az alkotmány helyre- 
állása után látszik itt-olt lanyhaság; de re- 
ménylhető , hogy az--adott szó végre is 
a nemesb szivekben magát érvényesiti. Ké- 

sőbb pénztárát bizta a derék férflura e vallás- 

közönség, a ki azt tiszta kezelés, gondos számítás 

és okos takarékosság által egy tized alatt oly rendbe 
és virágzó állapotba hozta,hogy a fizetések fel- 
emelése lehetővé téfetétt, az özvegy tanárnék és 
kolozsvári papnék segélyezésére 10,000 forint alap 
lőn elkülönitve, az állandó törzsalap ugyanannyi- 

val gyarapodott, s halála előtt öt nappal a köz- 

pénztárt a legjobb rendben, telemes összeget meg- 

haladó pénztárkészlettel adta át a kinevezett képvi- 

selő-tanácsi biztosoknak, lelkökre kötve a takaré- 

kosságot, a tökegyarapitást és a pénztár feletti 
éber örködést. E derekak müve, hogy az angol, 
sőt amerikai unitáriusokkal volt régi vallásos vi- 

szony fölujult, s most állandóul egy unitárius ijt 

készül a londoni egyetemeken tanárrá. 

Közmunkásságának második főága volt Ko- 
lozsvár alkotmányos képviselő-testületeiben 

való részvéte, s a közgyülésekben közigazgatási 

sok ismerete alkotmányos gondolkozása, elismert 

igazságszeretete által nyert nagy befolyásának a 
nehezebb kérdéseknél érvényesitése: Midőn uj szer- 

vezés volt készülőben, képviselőválasztási alkal- 
makkor, birtokjogi kérdések eseteiben Mikó véle- 

ményét mindig meghallgatták, s ha szólott, annak. 
nyománeindultak el 

Midőn 1867-n a város képviseletét megak 
kotta, ő volt, a kit az összes választók szavaza- 
tukkal tiszteltek meg, tehát Kolozsváratt a leg- 
népszerübb emberya városrészéről 1865-nő válasz- 

tatott meg az utolsó erdélyi országgyülésre is. Söt 

1848 —49-n, valamint 1861-n, és később a mi- 
niszterium kineveztetésekor is meg volt kinálva 
főntos hivatali álfümásokkal; de soha legkisébb 
hajlamot sem érzett arra, hogy egyszerű polgári 

és tanári állásából ki- és magasabbra vágyakoz- 
ték. Otthon,csöndes magányába megvonulva élt, 

s aristocraták fordultak hozzá tanácsadásért, bírák 
kérdezték meg véleményét, a nép, mint atyjához 
ment hozzá, s kérte bajaiban utasitását; igaz em- 
ber volt a czime, mint Aristidesnek, és ezt a 

közvélemény adta neki, melyet ő teljes életében 

tisztelt. 

Mint iró is munkálkodott, bár ennek kéve- 

sebb látható nyoma. A Keresztény Magvető-ben 
egy igen talpraesett czikk jelent meg tőle név- 

telenül; egybe vannak gyüjtve; s időrendben ren- 

dezve általa az unitáriusok egyházi canonjai a 

hazában való törvényes bevétetésök óta, valamint 

irt tanitványai számára unitárius álláspontról 

egy igen kitünő egyházjogot, mely megérdemli, 
hogy, mint Bod Péter, Dózsa Elek és Libloy-i 
Schuler e-tárgyu müvei nyomtatásban a nemzeti 

irodalom közkincsévé legyen. Azt hisszük, az 
unitáriusok ismert buzgósága-s ludományszeretete 

jeles emberök e jeles művének kinyomatásáról 

vagy maga gondoskodik, vagy a Magyar Tudom. 
Akademiánál kiadását inditványba hozandja. Le- 

gyenek erre a derék Toldy és a Mikót ismerő er- 
délyiek ezennel tisztelettel fel is kérve. 

A családtőt, az embert festeni az életíró 

dolga. Mi még csak a temetésről jegyzünk meg 

annyit, hogy az által Kolozsvár értelmisége marit 

és a halottat egyiránt megtisztelte . .... 

Lethe habjain, reng immár a romlott est, 

sietve természvtes feloszlása nagy vegytani mühe- 

lyébe. A mi az időé volt, halottunk megadta an- 
nak: örvényébe visszahányta örömeit és tájdal- 

mait, vidám óráit és fellegboritotta éveit, bölcshöz 
illő megnyugvással látta elnyeletni mindazeket, s a 

keskeny határu életből könnyü elmével lépett át az 
örökkévalóság vidékére, a Cato-k és Apáczai-k 
dicső társaságába; lelke bélyegei, élete szellem- 
nyoma, közügyeknek szentelt áldozatai emléke, 
maradandó lesz közöttünk az idők végéig. 

A haldokló Caesar igy bucsuzott el siró 

nejétől: „Livia, hitvesem 1, emlékezzél boldog 

házasságunkra, élj.s maradj egészségben 1* *) 
Mi is azt mondhatjuk korunk fiainak: „Barátink, 
honfiak! emlékezzetek e nemes férfi szépen 

folyt életére1! Üdv neki s nektekl" A-a. 

*) Livia, conjugii nostri sis memor, vive et vale 

A Kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Béées. Illetékes helyről megczáfolják a 

,Menk Dipl.4 e azon tudósitását, mintha Orosz- 
ország azon óohajtását fejezte volna ki Be 
linbe, hogy a franczia föld occupatiója 

B. u kürest. 
érkezett ide, hogy a Duna fölé állitandó vas- 
uti hid kiépiteseét siettesse: Az oláh kormány 
ron akar beleegyezni a abba, hogy a határtólpes-e? 

asol 

porta felhatalmazot : seállltásába, valamint az s 

v 

hirdetési m ö hasdbos egymoná kévén 6e 

ban, Demjén László könyv-és ke 

er-Markt 118 sz.) Oppelik ÁlajosnáWollzelle 

Nyilttéri ezikkek: sora utan 20 kr. félól kbe 

vasutak attól tart, hogy ez st 

rath bezárása után azonnal feloszlatják. A 

Udine. Friaul tartományból nag 

s egyszefi beiktatás után 3 kr. 
Hirdetések felvétetnek. Helybei ve 

kereskedésében. P kyte kksenyé ge 
RudolfMosseofi. Z - 
9 tdenerhe ns val 

küldése Mett a szerk égh kn 

lőar tések Mljak. 2e zn eékn t a 

séget hozhatna dyakára ae 
Prága. A cseh országgyü ést a rele s 

nagybirtokosok csatlakozása biztositja az al- 
kotmányhivek többségét. alsis 

foly a kivándorlás különösen aee 

rövid idő alatt 7000 utlevél állittatott ki. 
887 a 

Legujabb bb táviratok. se 
Bécs, mort. 115 A kormány elhatáfoztáj Thogyi a 

reichsrath ülését hnsvét után is folytnjs hogya galicálat 
kiegyezés befejeztessék. vToszül ab dontol 

Zágráb, márez 14. iVakanoviti azon utábilást 
vette Lónyay Menyhért gr. magyar miniszterelnőktől 
hogy mielőbb rendelje el a választásokát aorvát or- 
szággyülésben. — Maravic, az elfeuizéki dápok szorkész 
tője a reá váró böntönbttatetés és áyolez sajtópöri elől 
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felett. Ezen indityány egyhangulag elfogadtatott, miután 

izzinit eit, mint fród, tének alömoz és olász- 

szép 

ehol- 

már 
igát a batdnte 

tezéséről s mást 

látja be, hogy ha ezen egyesü 
bető – erése is tt 

röekrő 
vádi eljárás szabályozás 

több mint hazáfnat 

szágot 1I ily módon el lehetaa vonk Orosz
ors : 

kérdés, vajjou a engol elom még 

AL 

onló széles vágányulag éptítessenék a



asyiros ssk 

a hog 
ellenzék kompromissum-javaslatát, és jo- 

fégyalési eháry héttel korábban leendő tl- 

: urnovsicomn. 
Kolozsvár, márczius13. 1872. 

T olvasóinkat kérjük, méltóztassanak év- 

negyedes előfizetéseiket mielőbb megujitani, ne- 

hogy a lap szétküldéséb f kadás történjék. 

Egyuttal uj előfi atést nyituhk 1872. april-deczem- 
berre 9 frttal, : april:septemberre 6 frt o. é. A szerk. 
—A „Pártküzdelmek czimüctárczánk közlé- 

sét, véletlenül közbejött akadály miatt csak nagyon rövid 

őre függesztők fel.. 
inő redüze zk grófnál szentul minden vasárnap 

„barátságos érte zlet" lesz, estély alakjában Márcz. 10- 

én volt az első ösTöbb miniszter, joóbboldali képviselő és 
journalista jelent meg. Mindent összevéve : családias szi- 
nezetü, kedélyes, bizalmas, összejövetel volt, melyben a 

szép nemet csak a kedves előzékeny háziasszony képvi- 

selte. A társalgás leginkább a politikai kérdések körül 
forgot, de füszer gyanánt egy-egy adomát is hallattak a 

kedélyesebbek. A jelenvoltak száma körülbelül 50-60- 

azafias adomány. Ghyczy Ignácz Tatavá- 

rosa néhai képviselőjének örökössei,az elhunytnak 20,000 
kötetből, álló nagybecsü könyvtárát a, képviselőház 

könyvtárának ajándókozták. Az adománylevelet a mart 
10-ki ülésben jelentette be Somssich Pál elnök. Az ado- 
mányozók csak azt kérik,, hogy, minden kötetre rá legyen 

nyomva Ghyezy I nácz neve, hogy igy atyjuk emléke 
megőriztessék, A képviselőház J—egyzőkönyvileg felezte ki 
köszönetét az adományért. 

krorvár Törvényszék 1872. mároz. 
telszolitást intézvén a Kolozsa 

-ag e vi 

be mutatn kélkn n . A kolozsvári ügyvéd- 
egylet i igazgató válaszímánya megbizásából. Kolozsvártt 

tius 14-én 1872, övári Mihály titkár. 
mántusi szélotodik közlemény. A kolozs-monos- 
tori m. kir. gazdasági tanintézetnél telálítandó önkénytes 
tüzoltóbg let ére történt adakozásokról: Az igazgató- 
sághoz Deküldetett: Az erdélyi kereskedelmi és hitelbank 
50 ft, tek, Nagy Domokos ur Krasznéról 3 f, összeg 
531 k Szász Röbert ur ivén : ték. Szász Röbert ur 
2 ft. tek, Kabdebó István nr 1 ft, Egy névtelen 1 ft, ösz- 

gg n Tízenötödik közlemény összege 50 ft. kogad- 

lák a nemes adakozók öszinte köszönetünk nyilvánitását. 

1872. ius 10. Kodofányi . Antal, 

fanak le az önállóság agyrémáról vállamak jó osztrák 
alattvalókk 

— Ui távijelzők. A m. északkeleti vasut mérnőke, 
Rikli Pál, egészen uj távjelzőket talált fel vasutak számára. 

Etávjelző mozgató ereje gyanánt szerepel az inga és 
villanydelej. Az egész szerkezet olcsósága és csinós 
alakja által tünik ki. Feltalálója a magyar és az osztrák 

miniszteriumtól egy évre terjedő szabadalmat nyert. 
- A „Haza" magyar életbiztositóbank 1872. 

feb. havi üzletkimutatása. Benyujtatott 440 db. be- 

vallás 582,130 frt — kr. Kiállittatott 468 db. bevallás 
467,680 ft 28 kr. Ez évben befolyt dijak összege 138,942 ft 
95 kr. Ez évben kifizetett károk összege 290,790 ft – kr. 

Az összes érvényben levő biztositások összege 19 millió 

998,985 ft2ő kr. A „Haza" magyar életbiztositá bank 
igazgatósága. 

—– A ,„Fringia szót sokan ismerik, azonban 
hogy e név valóban honnét származik, kevesen tudják, 
nem lesz érdektelen, ha elmondjuk, hogy a nagy Rákóczy- 

féle szabadságharczban használt Rákóczi-párti vitézek 
kard-felirata volt, mely igy volt irva : F. R. I. N. G. I. A. 

jelentése : Franciscus Ráhóczy In Nomine Gentis Insurgit 
Armis (azaz : Rákóczy Ferencz a nemzetnevében fegy- 
verre kelt.) 
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A déeési takarékpénztár 1872. febr. havi 

üzletforgalma. Bevétel: Betétek 115 tétel mellett 42050 

t 70 kr. Befizeteti kamatok 732 íft 80 kr. Visszafizetett 

váltók 28520 ft. Külömbféle dijak 284 ft - kr. Betéti 
könyvdijak 4 ft 20 kr. Visszafizetett előleg 200 ft. 

Államilleték 45 kr. Részvényjegy-átirási dij) 2 fi. 
Részvényjegy-kiállitási dij 50 kr. Össz. 41791 ft 65 kr. 
Pénztári marad. januarius 31-én 1520 ft 52 kr. Össz. 
43312 ft 17 kr. Kiadás: Betét vissz. fizetésekre 19 
félnek 2585 ft 10 kr. Leszámitolt váltókra 35280 ft. 
Tiszti fizetésre 93 ft 33 kr. Betéti folyó kamatokra 30 

kr. Kezelési költségre 3 ft 08 kr. Előlegre 425 ft. 

Államilletékre 1 ft. Össz. 38387 ft 84 kr. Pénztármarad. 
febr. 29-én 4924 ft 36 kr.Össz. 43312 ft 17 kr.Deésen, 

1872. febr. 29-én. Kovács Mózes, könyvvezető. 
— (Panamából irják) A jezsuitákat Guatemá- 

lából kiüzték. Ezen barátok 1842-ben telepedtek meg 

a szép országban, kevéssel azután, hogv Carreva Rafael, 
a vérengző indián főnök, a szerzetesek segitségével a 
Morazan szabadelvü eluököt elüzte, kezdetben csak ke- 

vesen voltak, és igen szerényon viselték magokat de nem- 

sokára az Ecuadorból számüzött jezsuiták is hozzájuk 

csatlakoztak, s igy megerősödve mindig nagyobb befo- 

fásra tettek szert. Különősen a fővárosi nőket nyerték 

meg finom modorukkal, e mellett azonban min- 
den alkalmat felhasználtak vagyonuk szaporitására. Gue- 

temaleban a legszebb kastélyban laktak, tanitványaikat, 
kik a leggazdagabb családok fiai voltak pompás egyen- 

ruhában járatták, mindnyája ugy nézet ki, mind valami 

indiai herczeg. Most mindezén fénynek és pompának 

vége ! 
— Egy rémes história. Debreczen czegléd- 

utczai lakóit f. hó 6-án este tulvilági lelkek rántottak fel 
mindennapias foglalkozásukból. Ugyanis a czegléd-utczai 
sirkertben egyszer emitt, másszor amott fellobbanó fény 
tánczolt s üzterborzalmas lidérezszerü koketériáját a re- 

megve bámuló czegléd-utczai polgárokkal. Végre akadt 
pár elhátározott ember kik a titkos hatalmakkal szembe- 
szállottaka Minő kedves meglepetésben részesültek e bá- 

tor férfiak, midőn a feljáró lelkek helyett a derék Leid! 

kapitánnyal találkoztak, ki az egy éves önkénteseket a 

fáklyával való hadi távirzásban gyakorolta. 
— Egy nagylelkü franczia mészáros leszálitá 

a hus árát, hogy a szegény csekély árak mellett képes le- 

gyen huseledeleket élvezni, a gazdag pedig megtakaritást 

és nyereséget lásson, mindenkinek legjobb tehetsége 
szerint kész szolgálni. Örvend, ha, mint, jó keresztény 
Jjót tehet embertársaival ide lenn, miglen eljön azon fata- 

lis pillanat, a melyet Plantamour, genfi csillagász ur 

megjövendölt, a midőn az első összeütközésre ama jobb 

hazába ugrik át barátoktól és hálás lelkektől körülvéve. 

Ezt a jó példát máshol is követhetnék az istenfélő mé- 
szárosok, 

Apróságok. 
— Örömet csinál a kutyának. Valaki észre- 

veszi hogy szomszédja mindennap megveri a kutyáját, 

s kérdi tőle: ugyan miért bántja a szegény állatot naponta? 

Örömet akarok csinálni neki —– ugymond – mert midőn 

a verést félbehagyom, olyan szépen csóválja a farkát, s én 
ezt ugy szeretem nézni. 

— Mennyit ér ? Egy angol összevész egy ameri- 
kaival. Pisztolyra mennek. Az angol lő de nem talál; 
az amerikai czéloz - megálljon, kiált az angol, megve- 

szem a lövést, 500 fontot adok érte. Ez kevés - mond 

az amerikai, ön igen kevésre becsüli magát, én meg biz- 
tosan találok. Jól van — viszonozza az angol, bár ön igen 
sokra becsül, adok 1000 fontot. Elfogadom, mond az 
amerikai, váltót állitat ki, s azzal eltávozik. 

— Egy fegyvergyár régisége. Melyik évben 

épült? kérdi egy idegen a solingeni gyárban. Az évet 

nem tudjuk, mond a vezető, de az bizonyos hogy azon 

kard, melylyel az angyal Ádámot és Évát a paradicsomból 

kiüzte, Solingenben készült. 

—– Aguadó mavguis bankár halálakor 36 mil- 

liót hagyott hátra, midőn ezt Rothschild hallotta, igy kiál- 

tott fel: szegény marduis, én pénzviszonyait jobbaknak 
véltem. 

— A fösvény meglepetése. Egy fösvény gróf 

gyalog szokot volt St.-Cloudba kimenni. Meglátja I. Na- 
poleon s igy szólitja meg: Gróf ur ! ugy látszik, mncs fo- 

gata – majd küldök én egyet. A marduis földig ha- 

jolt. Másnap csakugyan szép négyes fogat hajt be a mar- 

duis udvarára. Nagyban gyönyörködőött bennök, s a csá- 

szár nagylelküségét latolta, midőn elébe állott a kocsis 
s igy szól : császár ő felségétől jövöők — — itt a számla. 
A földbegyökerezett marquis elolvasta a számlát, hal- 
gatott és — vérző szivvel, de fizetett. 

—– Tisztába akart jönni ! A halálos beteg 
végrendeletileg meghagyta, hogy halála után bonczolják 

fel, mert az orvosok nem tudják mi az ő baja, ő meg va- 
lahára ezzel tisztába akar jönni. 

- A becsületes megtaláló. Egy párisi bankár 
elveszti a tárczáját 61,000 frankkal, rögtön kihirdetteti 

— 6000 frankot igér a megtalálóaak. Pár nap mulva 
levelet kap, melyben a becsületes C1) megtaláló irja, 

hogy a 61,000 frankot azonnal vissza fogja szolgáltatni 

— mihelyt oly gazdaggá lesz, mint a bankár — még 
pedig kamatostól együtt. 

— Melyik ország a legvendégszeretőbb? 

E felett vitatkoztak. Az erdélyi szászok is concurráltak, 
dicsérvén a Királyföldet; hanem leverte öket a burkus a 
Berlinre hivatkozással, mert hát ott mindent kabhatt a 

vendég, a mit csak óhajt = jó pénzért. 

[-1 Nemzeti szinház. Kedden, márczius 12-én 

Temesvári bucsufellépte és jutalmául „Sheridán" ke- 

rült szinre. E tarka regényes szövésü, nemes irányu s 

ötletekben gazdag vigjáték, ma is mindvégig jó hangulat- 
ban tartá a közőnséget. Az előadás teljes disszel és sok 

sikerrel folyt le. A jutalmaztt a czimszerepbe igen jól 

beletalálta magát, egyszerü és természetes játéka, méftán 
megérdemelte a közönség tapsait. A többi szoreplők is, 
sok igyekezettel, kedvvel és szerencsével játszottak. A 

nagyszámu közönség a jutalmazottat, kitüutetéssel 
fogadta. 

Csütörtök márcziu 14-én ,„Ilka vagy a huszárto- 

borzó." Vigopera 3 felvonásban. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Mároz. 12-ről: 5%, Metalligues 65.10. 50, Nemzeti 

kölcsön 71.40. 1860-diki államkölcsön 104.— Bank- 
részvények 845. Hitelrészvények 344.50. London 111. 
25. Ezüst 109.50. Cs. kir. arany 5.26. Napoleondor 

8.824,, 
Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80.75. 

Temesi 78.25. Erdélyi 77.50. Horv.-Slavon — —. 

1d. felelős szerkesztő : Sándor János. 
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